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RF.0012.3.6.2024.KOKSiSS

PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych

w dniu 21 października 2024 roku
o godz. od 14:15 do 15:00

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji:
Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

1. Wawrzyniak Monika – Przewodnicząca,

2. Szymańska Dominika

3. Nowacka  Ewelina

4. Kierzkowski Michał

5. Kosmala  Marian

oraz:

1. Janina Pawełczyk

2. Lidia Grześkowiak

a także przedstawiciele urzędu:

1. Mirella Godawa – Zastępca Burmistrza MiG Dolsk,

2. Tomasz Frąckowiak – Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk.

Przewodnicząca Komisji Monika Wawrzyniak powitała wszystkich obecnych na
posiedzeniu Komisji oraz poinformował, iż przedmiotem obrad będzie opiniowanie projektu
uchwały na najbliższą VII Sesję Rady Miasta i Gminy Dolsk:

a) w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025,

b) realizacja punktu 3. z planu pracy Komisji, pn. „Wysłuchanie informacji na temat
przyznawanych stypendiów sportowych w 2024 roku”.

Ad. a. Omówienie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku
publicznego na rok 2025.
Projekt uchwały przedstawiła Zastępca Burmistrza Mirella Godawa.
Obowiązek uchwalania przez organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego rocznego
programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, zawarty został w art.
5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie
(Dz.U. z 2023 r. poz. 571).
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Program współpracy prezentuje politykę jednostki samorządu terytorialnego w zakresie współpracy
z tymi podmiotami w danym roku oraz stanowi uszczegółowienie przedmiotu tej współpracy.
Niniejszy program określa zasady, zakres i formy współpracy gminy Dolsk z organizacjami
pozarządowymi i innymi podmiotami zapewniając jednocześnie realizację zasad partnerstwa
i jawności w zakresie wykonywania zadań publicznych oraz stanowi podstawę dla władz gminy do
dysponowania środkami publicznymi.
Wymienione w programie współpracy zadania mieszczą się w poszczególnych obszarach
działalności pożytku publicznego, które wymienione zostały w § 4 ust. 1 ustawy o działalności
pożytku publicznego i o wolontariacie i jednocześnie stanowią katalog zadań, które gmina Dolsk
wskazała jako własne priorytety.
Konsultacje Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi
podmiotami na 2025 r. zgodnie z uchwałą Nr LI 328/10 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia
06 października 2010 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą
działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie
projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych
organizacji były przeprowadzone w dniach od 17 września 2024 r. do dnia 4 października 2024 r.
W toku prowadzonych konsultacji jedna z organizacji pozarządowych działających na terenie
gminy Dolsk - Stowarzyszenie na rzecz rozwoju wsi Nowieczek - złożyło propozycje zmian do
treści projektu przedmiotowej uchwały. Zmiany zostały uwzględnione poprzez dopisanie:

1) w treści § 6 ust. 1 pkt 1 - odpowiednio lit. c,
„wspieranie zachowania dóbr kultury i dziedzictwa narodowego - odnawianie światków i kapliczek
przydrożnych”

2) w treści § 6 ust. 1 pkt lit. a - wyrazu "i seniorów",
3) zwiększenia planowanej puli środków na realizację zadań publicznych objętych

niniejszym programem do kwoty 430.000,00 zł.
Wobec powyższego podjęcie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione.

- radna D. Szymańska – dopytała czy ta właśnie kwota 430 000,00 zł była omawiana na spotkaniu
z fundacją Barka w związku z powstaniem spółdzielni socjalnej? Czy z tej puli będzie można
wypłacać osobom świadczącym usługi opiekuńcze?
- Zastępca Burmistrza M. Godawa – tak. Spółdzielnia socjalna może wystartować w konkursie na
to zadanie, po wygraniu, może takie usługi świadczyć. W tej chwili usługi takie na rzecz naszej
gminy świadczy spółdzielnia Arka z siedzibą w Gostyniu.
- Przewodnicząca RMiG Dolsk J. Pawełczyk – kwota 20 000,00 zł, która była przeznaczana na
różne projekty mieściła się w tych 400 000,00 zł? Chcielibyśmy, żeby ta kwota 20 000,00 zł
w przyszłym roku wzrosła do 40 000,00 zł.
- Zastępca Burmistrza M. Godawa – można zaplanować w budżecie odpowiednią kwotę.
W uchwale podajemy kwotę ogólną na całe zadanie.
- Przewodnicząca RMiG Dolsk J. Pawełczyk – Konkursy na poszczególne zadania  były zawsze
ogłaszane w dwóch kategoriach. Biorąc pod uwagę wniosek Stowarzyszenia na rzecz rozwoju wsi
Nowieczek w zakresie „wspieranie zachowania dóbr kultury i dziedzictwa narodowego -
odnawianie światków i kapliczek przydrożnych” będzie trzeba ogłosić konkursy w trzech
kategoriach?
- Zastępca Burmistrza M. Godawa – dokładnie tak.
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- Przewodnicząca RMiG Dolsk J. Pawełczyk – pomysł na zapis w uchwale wystosowany przez
Stowarzyszenia na rzecz rozwoju wsi Nowieczek miał na celu pozyskanie większej ilości funduszy
np. ze Starostwa Powiatowego, żeby móc remontować świątki przydrożne. Można by wspomóc
jedną czy dwie organizacje na terenie sołectw, które chciałyby zająć się tym zadaniem.
- radna D. Szymańska – zapytała Panią Mirellę czy ta jest w stanie podać liczbę organizacji
pożytku publicznego działających na terenie gminy?
- Zastępca Burmistrza M. Godawa – kilkanaście organizacji pożytku publicznego działa na
terenie gminy. Koła Gospodyń Wiejskich są bardzo aktywne. OSP także należą do organizacji
pożytku publicznego. Wszystkie organizacje pożytku publicznego ujęte są w Raporcie o stanie
gminy na stronie internetowej Gminy Dolsk.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania
nad projektem uchwały:

1) Wawrzyniak Monika – „za”,
2) Szymańska Dominika – „za”,
3) Nowacka  Ewelina – „za”,
4) Kierzkowski Michał – „za”,
5) Kosmala  Marian – „za”.

Projekt uchwały zaakceptowany został 5 głosami „za”.

Ad. b. Realizacja punktu 3. z planu pracy Komisji, pn. „Wysłuchanie informacji na temat
przyznawanych stypendiów sportowych w 2024 roku”.
Punkt ten również omówiła Zastępca Burmistrza MiG Dolsk Mirella Godawa.

Stypendia sportowe przyznawane są przez Burmistrza MiG Dolsk po zaopiniowaniu przez
Komisję na podstawie uchwały RMiG Dolsk z 23 lipca 2018r. w sprawie określenia zasad i tryby
przyznawania, pozbawiania oraz wysokości stypendiów sportowych. W marcu tego roku uchwała
była zmieniona i dodano do niej odrębny paragraf 7a, poszerzając możliwości nagrodzenia
wybitnych sportowców poprzez przyznanie im nagród rzeczowych, pieniężnych oraz wyróżnień za
wybitne osiągnięcia sportowe.
Ustanawia się stypendia sportowe dla osób fizycznych, zamieszkujących na terenie gminy Dolsk,
zwanych dalej zawodnikami, uprawiających dyscypliny sportowe o szczególnym znaczeniu dla
gminy Dolsk, jako wyraz uznania za osiągnięcie przez nich wysokich wyników we
współzawodnictwie sportowym. Dyscyplinami sportowymi o szczególnym znaczeniu dla gminy
Dolsk są lekkoatletyka, piłka nożna, piłka siatkowa, piłka koszykowa, sporty i sztuki walki,
strzelectwo, badminton, pływanie, tenis stołowy, tenis ziemny, kolarstwo, jeździectwo,
łyżwiarstwo, sporty motorowe, żeglarstwo.
Stypendium sportowe może otrzymać zawodnik, który spełnił przynajmniej jedno z poniższych
kryteriów w zakresie wskazanych w §2 uchwały z 2018r. sportów indywidualnych i zespołowych,
objętych programem igrzysk olimpijskich lub paraolimpijskich:

1) wziął udział w Igrzyskach Olimpijskich lub Paraolimpijskich,
2) wziął udział w Mistrzostwach Świata, Pucharze Świata,
3) wziął udział w Mistrzostwach Europy, Pucharze Europy,
4) zajął miejsce od I do VI w Mistrzostwach Polski, Pucharze Polski,
5) otrzymał powołanie do kadry narodowej Polski,
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Stypendium sportowe może otrzymać także zawodnik za uzyskanie szczególnych osiągnięć w
sportach wskazanych w § 2 nie objętych programem igrzysk olimpijskich lub paraolimpijskich, do
których należą:

1) zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Polski, Pucharze Polski,
2) zajęcie miejsca od I do III w Mistrzostwach Europy, Pucharze Europy,
3) zajęcie miejsca od I do V w Mistrzostwach Świata, Pucharze Świata.

Wnioski o przyznanie stypendium składa się w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy Dolsk
w terminie:

1) do 7 czerwca danego roku – za osiągnięcia sportowe w okresie grudzień-maj,
2) do 7 grudnia danego roku – za osiągnięcia sportowe w okresie czerwiec – listopad danego

roku.

W styczniu 2024 r. wypłacono 8 zawodnikom stypendium sportowe za osiągnięcia zdobyte
w okresie od czerwca do listopada 2023 r.:

1. Antoni Bąk trenujący motocross w Klubie Sportowym PITBike 51 w Lesznie, za zajęcie I
miejsca w Mistrzostwach Europy Pit Bike w klasie Limited oraz I miejsca w Pucharze
Polski Pit Bike Off Road.

2. Michał Majchrzak trenujący lekkoatletykę w Stowarzyszeniu Sportowo Rehabilitacyjnym
START w Poznaniu, za zajęcie I miejsca w biegu na dystansie 400 m, I miejsca w biegu na
dystansie 200 m, II miejsca w biegu na dystansie 100 m i II miejsca w biegu sztafetowym na
dystansie 4 x 100 m w 51 Paralekkoatletycznych Mistrzostwach Polski.

3. Jagoda Wojtkowska trenująca  taekwondo  WTF  w  Klubie  Sportowym  Rapid  Śrem,  za
zajęcie II miejsca w Pucharze Polski Kadetów i Juniorów w Taekwondo Olimpijskim.

4. Radosław Bartkowiak trenujący taekwondo ITF w Uczniowskim Klubie Sportowym
Taekwondo Dolsk, za zajęcie I miejsca w IV Pucharze Polski Taekwondo ITF.

5. Jakub Furmanowski trenujący taekwondo ITF w Uczniowskim Klubie Sportowym
Taekwondo Dolsk, za zajęcie I miejsca w IV Pucharze Polski Taekwondo ITF.

6. Kacper Furmanowski trenujący taekwondo ITF w Uczniowskim Klubie Sportowym
Taekwondo Dolsk, za zajęcie I miejsca w IV Pucharze Polski Taekwondo ITF.

7. Zofia Kowalska trenująca taekwondo ITF w Uczniowskim Klubie Sportowym Taekwondo
Dolsk, za zajęcie I miejsca w IV Pucharze Polski Taekwondo ITF.

8. Gabriela Mieloszyk trenująca taekwondo ITF w Uczniowskim Klubie Sportowym
Taekwondo Dolsk, za zajęcie I miejsca w IV Pucharze Polski Taekwondo ITF.

Do 7 grudnia wpłynęło łącznie 9 wniosków. Z uwagi na niespełnienie kryteriów uchwały,
negatywnie zaopiniowano wniosek 1 zawodnika.

W czerwcu 2024 r. przyznano i wypłacono 6 zawodnikom stypendium sportowe za osiągnięcia
zdobyte w okresie od stycznia do maja 2024 r.:

1. Jagoda Wojtkowska trenująca Taekwondo Olimpijskie w Klubie Sportowym Rapid Śrem,
za zajęcie II miejsca w Pucharze Polski w Taekwondo Olimpijskim.

2. Antoni Bąk trenujący motocross w Klubie Sportowym PITBike 51 w Lesznie, za zajęcie I
miejsca  w  Mistrzostwach  Polski  Pit  Bike  Off  –  Road  w  klasie  SUPERPIT  oraz  I  miejsca
w Pucharze Polski Pit Bike Off – Road w klasie SUPERPIT.
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3. Jakub Furmanowski trenujący taekwondo ITF w Uczniowskim Klubie Sportowym
Taekwondo Dolsk, za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Polski Taekwon-do ITF.

4. Kacper Furmanowski trenujący taekwondo ITF w Uczniowskim Klubie Sportowym
Taekwondo Dolsk, za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Polski Taekwon-do ITF.

5. Gabriela Mieloszyk trenująca taekwondo ITF w Uczniowskim Klubie Sportowym
Taekwondo Dolsk, za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Polski Taekwon-do ITF.

6. Zofia Szymańska trenująca taekwondo ITF w Uczniowskim Klubie Sportowym
Taekwondo Dolsk, za zajęcie I miejsca w Mistrzostwach Polski Taekwon-do ITF.

Wszystkie wnioski złożone w terminie do 7 czerwca 2024 r. dot. stypendium sportowego zostały
rozpatrzone pozytywnie.
Dodatkowo złożone zostały 2 wnioski dot. nagrody za wybitne osiągnięcia sportowe:

1. Jagoda Wojtkowska – odmowa z uwagi niespełnienie kryteriów uchwały.
2. Antoni Bąk – odmowa z uwagi na brak środków w budżecie gminy.

Środki wypłacone na stypendia sportowe w 2024 roku – 17 250,00 zł.

- Przewodnicząca Komisji M. Wawrzyniak – podsumowała, że mało wniosków o przyznanie
stypendium sportowego wpływa  do urzędu i praktycznie stale od tych samych zawodników. W jaki
sposób gmina informuje mieszkańców o terminach składania wniosków?
- Zastępca Burmistrza M. Godawa – informacja zamieszczana jest na stronie internetowej urzędu.
Z uwagi na fakt, że stypendystami w dużej mierze są uczniowie naszych szkół, także dyrekcja
przypomina o terminach składania wniosków

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym za udział w posiedzeniu Komisji Oświaty,
Kultury, Sportu i Spraw Społecznych i o godz. 15:00 zakończyła posiedzenie.

      Przewodnicząca Komisji
      Oświaty, Kultury, Sportu
          i Spraw Społecznych

           Monika Wawrzyniak

Protokolant
Julia Kotkowiak


